



1 - 31. март 2016.

www.kirs.gov.rs

Комесаријат за избеглице и миграције Републике Србије



ФОТО: САША ЂОРЂЕВИЋ

# Балканска мигрантска рута затворена

**Б** Балканска мигрантска рута од поноћи 9. марта 2016. практично је затворена, након што је Словенија почела да примењује нови режим уласка у шенгенску зону и престала да дозвољава улазак мигрантима без валидних пасоша и виза. У складу са тим поступа и Хрватска.

Након одлуке Словеније и Хрватске, Србија је све мере усагласила са Европском унијом и реципрочно их примењује на својим јужним и источним границама.



ФОТО: САША ЂОРЂЕВИЋ



# Делегација Парламентарне скупштине НАТО посетила Шид

**Д**елегација Парламентарне скупштине НАТО посетила је 10. марта 2016. Прихватно-транзитни центар „Адашевци“. Делегацију су дочекали и спровели по Центру министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Александар Вулин и помоћници комесара за избеглице и миграције Иван Гергинов и Данијела Поповић Роко.

Министар Вулин се захвалио гостима из НАТО на интересовању и, како је рекао, поштовању које свакодневно показују према политици Владе Србије и свему што је урадила за мигранте.

Потпредседник Парламентарне скупштине НАТО Томас Мајкл Џоплинг, који је предводио делегацију ПС НАТО у Адашевцима, рекао је да је заиста импресиониран оним шта је српска влада радила, као и да је за десет дана уредила прихватни центар, у ком прима велики број избеглица.

"Ми радимо на томе да смањимо прилив миграната. Иначе смо из десет различитих земаља, и ово све кад се заврши, вратићемо се, разговараћемо



са нашим парламентарима, као и у ПС НАТО и пренећемо им наше утиске", рекао је Џоплинг.

Он је захвалио министру Вулину, као и Влади Србије, која је, како је рекао, све учинила за мигранте.

## Србија ће поштовати споразум ЕУ-Турска

Србија ће поштовати споразум између ЕУ и Турске о мигрантима, изјавио је 21. марта 2016. министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Александар Вулин и објаснио да ће се, како се тај споразум буде примењивао, на тај начин понашати и наша земља. Министар Вулин је рекао да најпре ЕУ мора да одреди где ће мигранти бити распоређени, и које ће их земље примити, али да се не зна да ли ће систем квота око којег је постигнут договор функционисати или не.

"Сувише је споразум свеж, морамо да видимо шта ће се дешавати. Што се Србије тиче понашаћемо се максимално хумано, водећи рачуна о сопственом становништву и нашим могућностима", рекао је министар након обиласка Центра за азил у Крњачи.

"Никога нећемо терати да остане, ако неко жели да остане изразиће намеру, ако не жели ми их нећемо терати. Очигледно је да ће се смањити број оних који ће пролазити кроз нашу земљу, и нама ће бити лакше, јер ћемо имати мање организационих проблема и трошкова и то нама олакшава посао", рекао је Вулин.

Србија, како је истакао, није земља крајње дестинације и избеглице у огромној већини не желе да остану у Србији.

"Ми нисмо хтели да затворимо границе, понашамо се као и друге земље на рути", рекао је Вулин.

Упитан шта ће бити са мигрантима који су већ овде, будући да су границе затворене, министар је рекао да они могу да затраже азил и да Србија има капацитет да се брине о њима.



ФОТО: НАДА ОСТОЈИЋ АГБАБА

### Веридба у Прихватно-транзитном центру Шид Станица

Мигрантске приче су разне. На срећу, има и оних радосних. Таква једна одиграла се средином марта у Прихватно-транзитном центру Шид Станица, где су се верили Мухамед Мансур и Нада Бакар, обоје из сиријског града Рака. Веридби је присуствовала и Нада Остојић Агбаба, повереница за избеглице и миграције из Сремских Карловаца.

## ЉУДИ ПРИЧАЈУ



ФОТО: КИРС

# Из мигрантске колоне до прволигаша на Карабурми

**И**брахим Исака, тражилац азила из Гане, од марта игра фудбал у омладинском тиму ОФК Београд. У исто време ради у Комесаријату за избеглице и миграције и помаже мигрантима из Сирије, Авганистана и других земаља.

Овај момак, којег из милоште сви на Карабурми и у Центру за смештај тражилаца азила у Крњачи зову Марадона, пронашао је срећу у Србији.

„Дошао сам у Србију пре две године, када сам имао 17 година. Морао сам да напустим Гану. Тужна је то животна прича. Не желим да се враћам на њу. Нисам у контакту с породицом, јер је тако најбоље. Остали су у Акри. Избегао сам прво у Нигер, а преко њега у Либију. После тога сам дошао у Либан, па у Турску. Онда сам преко Грчке и Македоније стигао у Србију“.

Када прича о Србији, Ибрахиму се озари лице. Каже и да не може да се пожали на било шта у Србији.

„Овде сам све добио. Људи из Комесаријата су ме прихватили,

дали ми посао, а ја се трудим да им све то вратим. Срби као народ сугостопримљиви и увек спремни да помогну. Господин Владимир Цуцић, који води Комесаријат, други ми је отац“.

Ибрахим Исака недељу дана борави у Београду, а онда следећих седам дана проводи у Адашевцима код Шида у Прихватно-транзитном центру за мигранте.

„Осетио сам потребу да помогнем људима из Сирије, Авганистана, Ирака... Трудим се да им се нађем у невољи. Научио сам српски, па гледам да будем преводац. Жао ми је мале деце и несреће кроз коју пролазе ти људи. Нико од њих неће да остане у Србији, желе у Немачку, Данску, Шведску“.

Ибрахим Исака каже да нема времена за љубав, иако има доста пријатељица у Београду.

„Српкиње су много лепе! Овдашње девојке су радознале и добронамерне. Воле да знају одакле сам и зашто сам дошао у Србију. Ниједан проблем нисам имао због боје коже“.

Овај момак верује да ће остати да живи у Србији.

Овај билтен је реализован уз подршку Швајцарске агенције за развој и сарадњу у оквиру пројекта „Подршка националној координацији реинтеграције повратника (Фаза 2)“. Циљ пројекта је унапређење свеукупног процеса управљања миграцијама, успостављање бољих услова прихвата за тражиоце азила, као и смањење ризика социјалне искључености повратника.

Ставови из ове публикације представљају ставове аутора и не морају истовремено да изражавају ставове СДЦ-а и Владе Швајцарске.

## СТАТИСТИКА

699  
лица је изразило  
намеру за азил

1.512  
лице је регистровано  
као мигранти

## ОДНОС ПОЛОВА\*

457  
Мушкарци

242  
Жене

## БРОЈ МАЛОЛЕТНИКА

155  
Дечаца

93  
Девојчице

## МАЛОЛЕТНИЦИ БЕЗ ПРАТЊЕ

5

## БРОЈ ДОДЕЉЕНИХ ЗАШТИТА

6

\* Односи се на лица која су изразила азилну намеру



**СТАЛНИ ЦЕНТРИ** – 1. Крњача, 2. Бања Ковиљача, 3. Боговађа, 4. Сјеница, 5. Тутин  
**ПРИХВАТНО-ТРАНЗИТНИ ЦЕНТРИ** – 6. Прешево, 7. Принциповац код Шида, 8. Бујановац, 9. Адашевци код Шида, 10. Суботица, 11. Шид Станица, 12. Димитровград, 13. Босилеград, 14. Пирот, 15. Зајечар, 16. Неготин, 17. Сомбор



Schweizerische Eidgenossenschaft  
Confédération suisse  
Confederazione Svizzera  
Confederaziun svizra

Swiss Agency for Development  
and Cooperation SDC

Извор: МУП